

“真的很棒，很勇敢！”

成都少年勇救落水老人 浙江警察千里送表彰

“屏幕上显示的是我在景区救人的视频，当时我就是从这里跳下去的……”4月3日，在四川成都市锦西中学校七年级三班开展的《道德讲堂》主题班会上，九年级四班学生谢柯江同学，正给学弟学妹们讲述着他的故事。

两个月前，谢柯江与父母在浙江旅游时，偶遇老人落水。这位14岁的少年，勇敢地跳进河中，与众人合力救起了老人。

这件被他认为是“小事”的事，被事发地监控拍下。今年3月中旬，浙江省嘉兴市嘉善县公安局西塘派出所民警特意从千里之外飞往成都，为他颁发了荣誉证书。至此，成都少年浙江勇救落水老人的故事才被众人知晓。



谢柯江接受荣誉证书

旅游时偶遇老人落水 少年勇敢跳河救人

据谢柯江回忆，今年春节期间，他和爸爸妈妈在浙江旅游。2月14日那天，一家人去嘉兴市嘉善县的西塘景区游玩。

正值春节期间，景区里人潮涌动，但不远处一群人的异动，还是引起了他的注意，“我走近看见，有个老人在河里挣扎。”谢柯江说，当时附近的观光船上有人向老人扔出了救生圈，但老人未能抓住。眼看着老人扑腾着往下沉，他选择跳河救人。

景区监控显示，当时谢柯江一个箭步冲过去，跳进了河里，快速朝着老人的方向游了过去。在对岸也有人跳下河游向老人，岸边也有热心人递竹竿帮忙，众人合力之下，老人成功被救起。

所幸，老人只是轻微呛水。听到喧闹声，谢柯江的妈妈冯女士也挤进了人群，一眼就看见了浑身湿漉漉的儿子，简单追问了缘由，并在确保老人无大碍后就带着儿子悄然离开了。“天很冷，他(儿子)身上湿透了，说话声音都在发抖，我们赶紧带他去买了新衣服和鞋子换上，晚上还给他安排了一顿大餐作为奖励，全家人都为他骄傲。”据了解，被救的老人70多岁。

来自浙江的电话：“真的很棒，很勇敢！”

不久后，一家人就回到了成都，也没把这件事放在心上，直到他们突然收到了一个来自浙江的电话。

电话那头的是浙江省嘉兴市嘉善县公安局西塘派出所的副所长庄

叶锋。他说，谢柯江等人救起的老人是拍照后退过程中意外落水，“河里有七八米宽，但也比较深。”庄叶锋说，视频画面里，谢柯江第一个跳了下去，“真的很棒，很勇敢！”

随后，警方通过各种方式联系上了他们。今年3月，浙江的民警还赶到他所在学校表彰，并颁发了证书，至此，成都少年浙江救人的事迹才被同学和老师知晓。“今天专程到学校，一来是表达感谢，二来是对小谢这种乐于助人的精神表示嘉奖，弘扬社会正气。”叶警官说。

“真的就是一件‘小事’，我也没太放在心上，能被大家关注，是我没有想到的。”面对记者，少年格外腼腆，反复强调，这是一件很普通的事。况且，有这样的举动并非自己一时的冲动，“我还是做了自我评估，一是我很小就开始学习游泳，对自己的身体情况和游泳能力比较清楚，二是

当时救人过程中，周围也有人施以援手。”谢柯江说，如果以后再遇到类似的事情，他首先会在保证自己安全的情况下，继续去帮助有需要的人。

谢柯江的讲述，再次赢得掌声。现场不少同学表示：“他的勇敢果断值得我们学习，见义勇为的精神值得我们发扬，当然，也正如谢同学说的一样，在乐于助人之前，我们首先要保证自己的安全。”

出生于退伍军人之家 “他打小就乐于助人”

记者了解到，谢柯江的父亲谢华是一位退伍军人。谢华说：“他打小就乐于助人。”

说起儿子救人的事迹，谢华很是自豪，“我其实没想到，他会跳河救人，娃娃的举动值得肯定。”同时，他表示，事发后，一家人也给谢柯江做了复盘，提醒他助人为乐的前提一定是保护好自己。

对于谢柯江勇救落水老人的事迹，班主任傅莉并不意外，“他一直就是一个乐于助人的孩子，不论同学遇到什么困难，他都很热心。其实也有家庭影响的因素，他爸爸也是一个热心肠，作为家委会成员，平日也经常帮着班级做事，父子俩这方面性格特别像。”

“开朗、乐观、从容、温暖、热情”，是同班同学罗子希给谢柯江的评价。他介绍，自己有次不小心被门锁划伤了手，谢柯江看见后主动递来了消毒棉签，“只要我们需要帮助，不管他在做什么，都会放下手上的事来帮助我们，特别热情。”罗子希说，如果不是谢柯江救人的事被传开，可能大家都不知道身边还有这样一位小英雄。

(据《成都商报》许雯)

从小玩积木 长大爱家具

他将为国出征世界技能家具制作大赛

月前往法国里昂角逐家具制作项目奖牌。

小时候，贾京特别喜欢拼积木。因父亲是木匠，耳濡目染之下，他对家具制作产生了浓厚的兴趣。大一期间，贾京参加了学校世赛班的选拔。那时他做出了第一个鲁班锁小凳，觉得极有成就感。

开启技能升级模式后，贾京像开了挂一样，一路拿到省赛金奖、世赛选拔赛金牌。如今，他又获得第47届世界技能大赛中国选手选拔考核家具制作项目第一名，即将站在世界舞台上，这是对他踏实磨炼技能的最好回报。同时，这也是该校技能竞赛历史上的新突破，也是学校师生第一次真正意义上站在技能大赛世界舞

台上。

参加世界技能大赛中国集训时，贾京告诉记者，这次集训考核中，考官给每位选手一张图纸和木料，要求在16个小时内制作一个柜子。考题中设计的模块很多，既考验选手的识图能力和应变能力，对制作质量和精度也有非常高的要求。此次选拔赛也是五进一淘汰赛，参与同一赛项PK的有来自江苏、贵州等地的选手，贾京制作的成品，其榫卯之间的松紧度严丝合缝，外部流畅优美，整齐匀称，内力牢固，倒棱、打磨、胶合，每一步都精益求精，顺利拿下考核第一名。

“能够代表中国出征世界技能大赛，我很激动。”目前，贾京每天坚

持8点开始训练，22点左右回寝室。如果需要复盘总结，可能也会备赛到凌晨。贾京坦言，目前他在时间控制和制作尺寸上还有提升的空间。“我和教练研究过世赛金牌选手，他们的榫头棱角分明，榫眼清晰可见，我和他们相比还有差距”，贾京说，虽然有压力，但找出问题，针对性地改进，相信自己一定可以迎头赶上。

世界技能大赛是全球地位高、规模大、影响力强的职业技能竞赛，代表了职业技能发展的世界先进水平，是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台，截至目前已成功举办46届。

(据《楚天都市报》刘玉琴)



贾京在打磨家具

戴着头灯打榫眼，拿着砂纸来回磨……4月3日下午，在湖北生态工程职业技术学院家具实训基地，记者见到贾京时，他正在完成储物柜门窗的最后工序。日前，第47届世界技能大赛中国参赛选手和备选选手名单公布，贾京将于今年9